Swiss

Montage — und Bedienungsanleitung

Stangenverriegelung SL 100 Sector.

L

o

wWwWw.swiss-sector.com
iiiiiiii

anerkannt



Montage — und Bedienungsanleitung
Stangenverriegelung SL 100

Inhaltsverzeichnis:

l. Verpackungsinhalt

Il. Allgemeine Hinweise

lll. Verwendungsbereich SL 100

IV. Werkzeugbedarf

V. Montageanleitung fiir nach Innen 6ffnende Tiiren
VI. Bedienungsanleitung

Anhang

— Montageset fiir nach aulen 6ffnende Tiiren
— Bodenhiilse fiir SL 100
— SchlieBBkasten fiir SL 100

I. Verpackungsinhalt

Verpackungsinhalt Stangenverriegelung SL 100 (Standardausfiihrung, Abb.1):

Schlosskasten 1 Stk.

Innenrosette 1 Stk.

Kernschutzrosette 1.Stk.

Stangenfiihrung 2 Stk.

Stangenriegel 1000 & 1350mm 1 Stk.
SchlieBblech fiir Turoberseite 1 Stk.
Bodenblech 1 Stk.

Innensechskantschraube M8 x 40 2 Stk.

. Sechskantschraube fiir Stangenriegel 2 Stk.
10 Senkkopfschraube fir Schlosskasten 4 Stk.
11.Senkkopfschraube fir Stangenfliihrung 4 Stk.
12.Senkkopfschraube fiir SchlieSbleche 6 Stk.
13. Kunststoffdiibel fiir Bodenblech 6mm 2 Stk.
14. Abdeckkappe 4 Stk.

©®NOU A WN e



Einzelteile (Abb.1)

(. o~
| e Y
\
9|
.} o e
1x Schlosskasten SL100 Ix Innenrosette SL100
&
']

1x Kernschutzbeschlag mit 2x Stangenfihrung
Kernschutzrosette SL 100

1x Riegelstange 1000 &
1350mm 1x SchlieRblech fiir

Turoberseite

o S

1x Bodenblech 2x Innensechskantschraube
M8 x 40

2x Sechskantschraube fur

Stangenriegel 4x Senkkopfschraube @ 3,5

X 15mm
@ g
4x Senkkopfschraube fir 6x Senkkopfschraube fir
Stangenfiihrung @ 4,2 x 50mm SchlieRbleche @ 4 x 30mm

2x Kunststoffdiibel fir
Bodenblech 6mm 4x Abdeckkappe




Il. Allgemeine Hinweise

Die Stangenverriegelung SL100 bietet einen zusatzlichen Schutz gegen
unberechtigtes Eindringen und Einbrechen.

Es eignet sich fir alle gdngigen Tiiren aus Holz, Kunststoff und Metall.

Die Stangenverriegelung SL100 kann mit allen gangigen Profilzylindern mit
einer Mindestanforderung von VdS Home oder hoher verwendet werden.
Bitte installieren Sie die Stangenverriegelung SL100 anhand dieser
Montageanleitung um die volle Schutzwirkung zu erreichen.

Alle Befestigungsschrauben sollten stets mit einem geeigneten Werkzeug von
Hand festgezogen werden.

Bitte vergewissern Sie sich vor der Montage, ob das SL100 fiir die baulichen
Gegebenheiten geeignet ist. Fiir evtl. auftretende Verletzungen oder
Folgeschaden, die bei der Montage oder bei unsachgemaler Handhabung
entstehen, Gibernimmt Swiss Sector keine Haftung.

Diese Montageanleitung zeigt jedoch nicht alle Anwendungsbereiche des
SL100, bitte fragen Sie ggf. einen Fachbetrieb.

lll. Verwendungsbereich SL100

Die Stangenverriegelung SL100 eignet sich fiir alle nach innen und aul3en
offnende Falz- und Stumpftiren (DIN links und DIN rechts). Das Standardset
des SL100 ist fiir nach innen 6ffnende Turen ausgestattet (Tlrblatthohe max.
2525mm, Standardtirstarke max. 45mm).

Hinweis: Bei Tiiren mit groRBeren Tiirstirken werden langere Schrauben und
ein langerer Profilzylinder benétigt, bitte fragen Sie ggf. einen Fachbetrieb.

Riegelstangen fiir héhere Tiuren sind optional im Handel erhaltlich. Fiir nach
aullen offnende Tiren, ist das Sondermontageset im Handel erhaltlich.

DIN Richtung (Abb.2)

DIN Links DIN Rechts




IV. Werkzeugbedarf

— Diverse Schraubenschlissel
— Diverse Schraubenzieher Kreuzkopf
— Metallsage und Metallfeile
— Metermal} und Wasserwaage
— Bohrmaschine fiir den Einsatz bei Holz, Metall und Mauerwerk
— Holz-, Stein-, und Metallbohrer:
9 2.5,3,6,8,10,12.5, 16mm
— Lochsage fur Profilzylinder (¢ 20 mm)
— Stechbeitel fiir Holz, Holzfeile

V. Montageanleitung fiir nach Innen 6ffnende Tiiren
Hinweise:

— Prifen Sie ob die Stangenverriegelung grundsatzlich fiir die baulichen
Gegebenheiten geeignet ist

— Der Abstand zwischen Tirblatt und Boden sollte min. 5 mm betragen (das
Bodenblech hat eine Starke von 3mm). Gegebenenfalls Turblatt einstellen
oder Bodenblech in den FuBboden einlassen

Montage des Schlosses:

M 1. Montageposition des Schlosskastens wahlen.
Die Stangenriegel dirfen nicht mit der
Turgarnitur in Kontakt kommen. DIN Richtung

' der Tur beachten. (Abb.3)

I
¥

,

Abb.3



Abb.4

Abb.5

. Abdeckkappe abnehmen (Abb.4).

Profilzylinder6ffnung (A) auf dem Tirblatt
markieren. Bohrungen fur M8
Innensechskantschraube (B) auf dem Tirblatt
markieren.

. Bohrungen fir Profilzylinderloch am Tirblatt

durchfihren (Lochfrdse ¢ 20mm, 2x Bohrung
siehe Abb.). Bohrungen far
Innensechskantschraube (B) durchfiihren
(Holzbohrer g 12,5mm). (Abb.5)

. Schlosskasten am Turblatt mit der

Kernschutzrosette (A) (B) verschrauben (2x
Innensechskantschraube M8 x 40). Profilzylinder
(C) einsetzten  (Profilzylinder  nicht im
Lieferumfang  enthalten) und mit der
dazugehorigen Stulpschraube verschrauben
Hinweis: Stulpschraube muss ggf. gekirzt werden.
(Abb.6)



Abb.6

5. Schlosskasten mit Senkkopfschrauben (D) am
Tiurblatt festschrauben (4x Senkkopfschraube @
3,5 x 15mm). (Abb.7)

6. Untere Riegelstange (Lange: 1350mm) am

Schlosskasten verschrauben
(1x Sechskantschraube fir Riegelstange).
(Abb.8)

7. Stangenfihrung an der unteren Tirblattkante
festschrauben (1x Stangenfiihrung, 2x
Senkkopfschraube fiir Stangenfihrung @ 4,2 x

Abb. 8 50mm). Vorbohrung mit @ 3mm Holzbohrer

durchfihren. Bohrung im FuRboden durchfihren

min. 35mm Tiefe (@ 16mm Holz-, oder Betonbohrer).

Bodenblech mit Senkkopfschrauben festschrauben

(2x Senkkopfschraube fiir SchlieRbleche @ 4 x 30mm).

Vorbohrung mit @ 3mm Holzbohrer durchfihren.

Abdeckkappen auf die Senkkopfschrauben der

Stangenfiihrung aufsetzen. (Abb.9)

Hinweis: Bitte priifen Sie den freien Lauf der
Riegelstange ggf. Bodenblech und Stangenfiihrung
lotrecht justieren. Das Bodenblech kann ggf. im
FuBboden eingelassen werden. Bei Beton- oder
Steinbdden  Bodenblech mit  Kunststoffdiibeln
festschrauben (Steinbohrer 6mm)!




Abb.11

Abb.12

Achtung: Auf evtl. FuBbodenheizung achten!

. Obere Riegelstange (Lange: 1000mm)

verschrauben  (1x  Sechskantschraube  fir
Riegelstange). Lange der oberen Riegelstange an
die  Tirblattlange  anpassen  (Metallsage,
Metallfeile). Riegelstange mit Hilfe einer
Wasserwaage vertikal ausrichten. (Abb.10)

. Stangenfihrung an der oberen Tirkante

festschrauben (Stangenfihrung,

2-4x  Senkkopfschraube @ 4,2 x 50mm).
Vorbohrung mit @ 3mm Holzbohrer durchfiuhren.
Schlielblech (E) an der Unterseite der Zargen
verschrauben (2-4x  Senkkopfschraube  fir
SchlieBbleche @ 4 x 30mm). Vorbohrung mit

@ 3mm Holzbohrer durchfiihren. Abdeckkappen
auf die Senkkopfschrauben der Stangenfiihrung
aufsetzen. (Abb.11)

Achtung: Das SchlieBblech muss ggf. in die Zarge
eingelassen werden.

Hinweis: SchlieBprobe vornehmen. Sollte das
SchlieBgefiihl als zu schwergangig empfunden
werden, bitte Riegelstangen auf freien lauf
kontrollieren und ggf. Stangenfihrungen und
SchlieBbleche erneut zentrisch und lotrecht
justieren.

10.Abdeckkappe auf den Schlosskasten aufsetzen.

Die Innenrosette auf den Profilzylinder aufsetzen
und mit einem Innensechskantschlissel vorsichtig
anziehen. (Abb.12)



VI. Bedienungsanleitung

1. SchlieRen Sie zunachst die Tiir mit dem vorhandenen Tiirschloss ab. Die
Stangenverriegelung SL100 mit zwei Schllisselumdrehungen bis zum
Anschlag ausschliefen. Die Tur ist nun durch die Stangenverriegelung
SL 100 gesichert.

2. Vor dem Offnen der Tiir miissen die Riegelstangen des SL100 durch
zwei Schlisselumdrehungen in umgekehrter Richtung bis zum Anschlag
eingezogen werden.

3. Das SL100 Zusatzschloss ist wartungsfrei und muss nicht zusatzlich
geschmiert werden. Beim reinigen der Oberflache keine scheuernden
oder aggressiven Reinigungsmittel benutzen.



Anhang

Montageset fiir nach auBen 6ffnende Tiiren

Bei nach auBen offnenden Tiren missen die Stangenfiihrungen mit dem
Befestigungsset flir nach auRen 6ffnende Tiren durch das Turblatt verschraubt

werden. Die Montagepositionen fiir die Stangenfiihrungen missen so ausgewahlt

werden, dass die Halteplatten der Gegenseite auf der Turaullenseite  genligend Platz
haben.

Montageset flr nach auflen 6ffnende Tiren (Abb.13)

bl R = e
‘ ‘- -

Bodenhdiilse fur SL 100

Anstelle des Bodenbleches kann eine Bodenhlse montiert werden. Hierzu den Boden
min. 45mm tief aufbohren. Bohrung min. @ 24mm.

Bodenhiilse fiir SL 100 (Abb.14)

SchlieBBkasten fiir SL 100

SchlieRkasten mit Senkkopfschraube am Tirrahmen befestigen, Abdeckkappe aufsetzen
und verschrauben.

SchlielRkasten fir Falztiren (Abb. 15)




